
Občutek moči, lahkotnost koraka, trenutek 
sreče, vztrajnost volje, pa tudi bolečine, izčrpanosti, 
nočne zaspanosti in vsa ostala doživetja predstavlja-
jo majhen, a pomemben košček v mozaiku našega 
življenja; hkrati pa poosebljajo vrhunski mednarodni 
tekaški dogodek Ultra trail Vipavska dolina (UTVV). 
Po letu dni premora zaradi epidemije se je letos odvila 
že šestič.
Prva izvedba UTVV sega v leto 2015. Ideja se je 
porodila skupini ajdovskih in vipavskih alpinistov, 
ki so prvi UTVV izpeljali skupaj z lani preminulim 
vrhunskim alpinistom Dejanom Korenom. Ekipa 
se je v sedmih letih spremenila, vendar pa srčnost, 
predanost in profesionalnost izvedbe iz leta v leto 
rastejo. Tako je na lanskem dogodku poleg organi-
zacijske ekipe sodelovalo kar 360 prostovoljcev, ki so 
sprejeli 1.300 prijavljenih tekmovalcev z vsega sveta. 
Udeležba iz 36  držav in petih kontinentov uvršča 
UTVV v vrh slovenskih športnih dogodkov. Direktor 
Boštjan Mikuž poudarja: "To ni le največji medna-
rodni tekaški dogodek ultra trail, ampak predstavlja 
osrednjo promocijo narave, turizma, kulinarike ter 
zgodovinske in kulturne dediščine Vipavske doline. 
Ponosni smo, da je tudi predsednik Republike Slo-
venije Borut Pahor prepoznal pomen narave, gibanja 
in promocije Slovenije ter nad dogodkom prevzel 
častno pokroviteljstvo."
Odzivi tekmovalcev so organizatorjem vodilo za 
prihodnost. Slišati je bilo: "Tekma je bila od vsega 
začetka vrhunska. Vrhunska organizacija. Proga 
je bila odlično označena, na postojankah odlično 
vzdušje  – skratka fenomenalno! Spoznal sem Vipa-
vsko dolino, njeno čudovito naravo in tekaške stezice, 
ki jo oblegajo. Pohvale vsem prostovoljcem in organi-
zatorju. Hvala za čudovit spomin, ki ga bom nosil v 
sebi vse življenje!"
Tekači so lahko izbirali med trasami različnih dolžin 
in zahtevnostnih stopenj. Trasa Emperor je s 160 ki-
lometri resnično velik preizkus fizične in psihične 
pripravljenosti tekača, hkrati pa izjemno doživetje 
narave, saj zaobjame celotno Vipavsko dolino. Tekači 
startajo v Ajdovščini in se prek Trnovskega gozda, 
Malega Golaka, Čavna, Kuclja ter Vitovelj spusti-
jo do Lijaka, se povzpnejo na Sveto Goro, prečkajo 

dolino skozi Novo Gorico in Trg Evrope, kjer sim-
bolično z enim korakom prestopijo državno mejo, 
ter se usmerijo na Kraški del s Cerjem, Tabrom, nato 
po Vipavskih gričih prispejo do naselij Preserje, Lože 
in Podnanos. Za konec prečijo še mogočen Nanos 
in se spustijo v ciljni prostor v Vipavi. Tudi Centuri-
on (106 kilometrov) starta v Ajdovščini in se najprej 
povzpne na Goro, dolino pa prečka skozi Batuje. 
Gladiator (51 kilometrov) starta v Vipavskem Križu, 
Legionar (30 kilometrov) v Vipavi, vsem pa je skupen 
zahteven vzpon na Nanos in cilj v Vipavi. Prečkanje 
ciljne črte vsakemu tekaču pomeni veliko osebno 
zmago. Letošnja novost sta bili trasi Asterix (13  ki-

GOR SKI  TEK

Anja Klančnik Premik lastnih meja
Ultra trail Vipavska dolina

Biti pogumen in priti na start – morda celo svoje prve ultre! Doseči nemogoče in zborbati 
do cilja. Biti hkrati izmučen in srečen, doživeti naravo in njeno divjino, doživeti sebe in svojo 

pripadnost naravi, preseči svojo majhnost in iz svojega telesa spraviti zadnje atome moči. 
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lometrov) in pohodna Obelix Hike and Wine med 
vinogradi Vrhpolja, Slapa in Lož, ki sta tekmovalnost 
povezali s kulinariko. Premierni prenos dogodka v 
živo je omogočil spremljanje zmagovalcev, dogajanje 
na progi, pri okrepčevalnicah in v cilju. Opazna je bila 
tudi predstavitev sponzorjev in celovite turistične 
ponudbe Vipavske doline.
Šesto izvedbo sta zaznamovala Poljak Roman Ficek, 
ki je za 160 kilometrov potreboval le dvajset ur in po-
stavil rekord, ter Madžarka Timea Losonc. Ponosni 
smo, da kljub veliki mednarodni konkurenci tudi Slo-
venci odnesemo marsikatero zmago, kot so jo letos 
Jon Lihteneger Vidmajer in Alenka Pavc (100  km), 
Marko Tratnik in Petra Tratnik (50 km), Ana Čufer 
(30 km), Nejc Uršič in Lucija Krkoč (13 km).
Tekmovalec, ki je uspešno prestopil ciljno črto, se 
umirjenih misli ozira nazaj: "Opazovanje misli ob 
premikanju telesa, zaznavanje dihanja in energi-
je.  Med tekom se preprosto prepustim trenutku, ki 
mi je podarjen in sem zanj neizmerno hvaležen. To je 
čas, ko se zaveš svojega telesa in duha."

Organizacijsko dogodek UTVV podpira pet občin: 
Vipava, Ajdovščina, Renče - Vogrsko, Miren - Kosta-
njevica in Nova Gorica ter povezani turistični zavodi. 
Zato je dogodek praznik celotne Vipavske doline, 
promocija njene narave in dobrodelnosti, srčnosti, ne-
sebičnosti ter solidarnosti, kar je vsekakor fenomen v 
slovenskem in tudi evropskem prostoru. Prostovoljci 
so dogodek podprli z označevanjem prog, sodelovali 
pri registraciji, pri vzdušju v ciljnem prostoru, prevo-
zih, največ pa jih je bilo na sedemnajstih okrepčevalni-
cah vzdolž celotne trase. Prav to so s ponosom prevze-
la društva Vipavske doline, ki so bila na voljo tekačem 
neverjetnih 46 ur, kar pomeni dva dneva in dve noči! 
Nadvse nas veseli, da ta društva rastejo skupaj z UTVV, 
dobivajo podmladek in so že danes pripravljena na so-
delovanje v letu 2022. Za varnost tekačev so skrbeli 
gorski reševalci GRS Ajdovščina, GRS Vipava in HRI 
Nova Gorica. Letošnji odstopi niso bili povezani s po-
škodbami, kar je razveselilo organizatorje in reševalce. 
Zdi se, da je prav mednarodni dogodek UTVV tisti, 
ki poveže lokalne skupnosti, jim da novega zagona in 
odpre nove možnosti sodelovanja. 
V pravo inspiracijo so nam tudi besede prostovolj-
ke Barbare: "Zame je bila izredna čast sodelovati na 
tako dobro organiziranem dogodku. Gre za odlično 
promocijo športa in Slovenije. Računajte name drugo 
leto, mogoče celo kot tekmovalko. Tako zelo ste me 
navdušili. Gre za enega tistih stanj, ko človek ne ve, ali 
je tekač tisti, ki oblikuje tekmo, ali pa je morda tekma 
tista, ki oblikuje tekača in tudi prostovoljca."
Najbolj nepopustljiv in vztrajen Emperor je za svojih 
160  kilometrov potreboval 45  ur in 32  minut. Te-
mnopolti tekač Meheza Walla iz Toga, ki trenutno 
živi v Franciji, je pustil poseben pečat. Srčnost in iz-
najdljivost sta mu dali moč, da je suvereno opravil 
tudi z Nanosom: "UTVV je najboljša in meni najlep-
ša tekma. Celotna dolina je bila mobilizirana zame, 
otroci so me spremljali na poti, prostovoljci so mi 
svetili na pot, tekli z menoj ter mi tako pomagali, da 
sem ulovil časovni limit. Na cesto so celo napisali 
moje ime, tega še nisem doživel! Ja, presrečen sem, še 
je človeštvo na tej zemlji in to mi omogoča, da tudi jaz 
lahko črpam svojo moč. Taka doživetja so potrditev 
mojih sanj. UTVV si bom zapomnil kot mojo naj-
boljšo življenjsko izkušnjo. Hvala za vso motivacijo in 
srčnost, najboljši ste!"
Vipavska dolina je v starodavnih časih v mogočni 
rimski bitki med Teodozijem in Evgenijem zaznamo-
vala rimski imperij.  In ta borbena čustvena energija 
osebnih zmag, prisotna v ciljnem prostoru, je bila za 
marsikoga zgodovinska! Predvsem pa za hrvaška 
tekača, ki sta se na ciljni črti po stotih kilometrih za-
ročila in tako postavila svoj novi začetek. 
Organizatorji smo usmerili svoj korak že v leto 
2022, saj smo začeli s pripravami na sedmo izvedbo 
dogodka UTVV, ki bo ponovno v spomladanskem 
terminu, in sicer med 6. in 8. majem. Pridite – pre-
maknite lastne meje ter doživite gostoljubnost in pri-
stnost narave! m

Razgibani vinorodni griči Vipavske doline nad vasjo 
Slap. Tu so združene trase Emperor, Centurion in 
Gladiator. Tekači imajo do cilja še 40 kilometrov, pred 
njimi sta vzpon na Sveti Socerb in prečenje Nanosa.
Arhiv UTVV/Foto Luka Fabčič
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